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професійного розвитку педагога в умовах імплементації інклюзії та 
інформатизації освіти.  

Збірник рекомендований для науковців, викладачів, аспірантів, 
здобувачів вищої освіти і всіх тих, хто цікавиться питаннями історії та 
сьогодення системи освіти.  

 
Відповідальність за автентичність цитат, правильність фактів і 

посилань, достовірність матеріалів та грамотність несуть автори 
публікацій.  

Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії.  
 

© Кафедра педагогіки початкової, 
інклюзивної та вищої освіти 
Рівненського державного 
гуманітарного університету, 2021. 
Укладання.  

© Автори статей, 2021 



ОСВІТА В ІНФОРМАЦІЙНОМУ СУСПІЛЬСТВІ:  
ПОШУКИ ТА ПЕДАГОГІЧНІ СТРАТЕГІЇ  

ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, 24 ЛИСТОПАДА 2021 РОКУ 
 
 

 

53 
 

дидактичному плані є застосування навчальних мультимедіа комплексів – від 
початкового ознайомлення з навчальним матеріалом до вирішення нетипових 
професійно орієнтованих завдань. 

Підсумовуючи можна дійти висновку, що використання технологій 
електронного навчання дає можливість вирішувати такі актуальні питання: 
використовувати у навчанні здобутки новітніх інформаційних технологій; 
удосконалювати навички самостійної роботи студентів та викладачів у 
інформаційному середовищі. 

Таким чином, використання традиційних методів навчання у поєднанні з  
технологіями електронного навчання сприяє наступному: забезпечує реалізацію 
особистісно-орієнтованого, диференційованого та інтерактивного підходу до 
навчання; розвиває творчу конкурентоспроможну особистість; підвищує 
пізнавальну активність студентів за рахунок різноманітної відео- та 
аудіоінформації;  здійснює контроль завдяки тестуванню і системи запитань 
для самоконтролю. 
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В умовах сьогодення під час розбудови освітньої системи одним із 
першочергових завдань у цьому напрямку є підготовка педагога до процесу 
громадянського виховання дітей та молоді. Тож, ми бачимо, що ефект належного 
громадянського виховання дітей значною мірою залежить саме від рівня 
підготовки вчителя. Вчитель, як відомо, виступає носієм громадянської культури, 
а тому повинен мати відповідні навички та вміння. 

Хочу зауважити, що одним із принципів політики у сфері освіти, 
відповідно до законодавства України, є виховання в учнів громадянськості та 
любові до Батьківщини, тобто це ті якості, якими повинен володіти кожний 
громадянин. Саме це в дітей та молоді розвиває вчитель завдяки громадянськості.  

Важливо, що в концепції громадянського виховання особистості, потреба 
розбудови в нашій державі системи громадянської освіти обумовлена вимогою 
розвитку державотворчих процесів на принципах гуманізму та демократії, які 
мають забезпечити всім рівні можливості для розвитку власних здібностей. 

Хочу привести в приклад думки вчених, таких як Т. Мироненко та 
Р. Хмелюк, які вказують, що тільки громадянсько відповідальний педагог 
спроможний сформувати особистість, індивідуалізм в особистості, в якій би 
органічно поєднувалися моральні принципи, громадянська зрілість, патріотизм, 
почуття обов’язку й відповідальності перед народом України тощо. 

Окрім цього, високий рівень громадянського виховання у дітей можливий 
лише за умов підготовки до цього самих педагогів, наявності в них громадянської 
компетентності та здатності організувати виховний вплив на учня, а також 
реалізувати в освітньому процесі педагогічні технології формування у дітей 
громадянської самосвідомості [2]. 

Не можна не звернути увагу й на те, що громадянську компетентність 
вчителів потрібно розглядати як складову їхньої компетентності. Але 
характеристика досліджуваного нами поняття визначається ще й поняттям 
«громадянськість», під яким, як правило, розуміється духовна якість, що 
характеризує вчителя як особистість, визначає його моральну сутність. Хочу 
навести як приклад позицію О. Пометун, яка наполягає, що «громадянська 
компетентність вчителя є інтегративною характеристикою особистості, яка 
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включає й певний рівень психологічної готовності до активного здійснення 
суспільного життя – громадянськості» [4]. 

Отже, громадянськість є вагомою частиною громадянської компетентності, 
під якою треба розуміти здатність особистості ефективно реалізовувати 
громадянські права й обов’язки. 

Зауважимо, що громадянська компетентність педагога, може бути 
визначена саме як здатність людини здійснювати культурні та професійні види 
діяльності, втілювати у життя учнів соціокультурний спектр. Я вважаю, що в 
такому контексті визначення зв’язку громадянської компетентності майбутнього 
педагога з іншими особистісними утвореннями вимагає поєднання 
інструментарію компетентного підходу до процесу освіти. 

Тому, враховуючи сказане, можна стверджувати, що громадянська 
компетентність майбутніх педагогів є вагомим елементом громадянської 
культури індивіда. Вбачаючи, що такий підхід до навчання дітей є одним з 
основних у громадянській освіті, хочу вказати на деякі аспекти. На думку 
більшості науковців, реалізація компетентного підходу не може здійснюватися у 
відриві від оволодіння громадянськими цінностями, що охоплюють відповідні 
переконання та етичну позицію, без яких неможливе становлення дійсної 
громадянської компетентності педагога, а отже, і дітей [3]. 

У педагогічному тлумаченні громадянськість педагога розуміється як 
комплекс його якостей, що визначає соціальну спрямованість вчителя, готовність 
до досягнення соціально значущої мети. 

Враховуючи вищезгадані підходи, хочемо зазначити, що громадянська 
компетентність майбутнього педагога є не простим утворенням у цілісній 
структурі особистості майбутнього фахівця, потребує ретельного вивчення, є 
складовою професійної культури вчителя, це особиста готовність до розв’язання 
завдань громадянської освіти в процесі професійної діяльності на основі 
сформованих знань, вмінь, навичок та професійно важливих якостей педагога. 

Отже, громадянська компетентність вчителя початкових класів має бути 
одним із найважливіших освітніх результатів громадянської освіти. Вирішення 
демократичного виховання дітей та молоді можливе за умови поєднання різних 
напрямів реалізації громадянського виховання саме у початковій школі.  
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Творча діяльність вимагає від людини рухливості мислення, швидкого 

орієнтування, готовності до перетворення умов діяльності, інтелектуальної 
ініціативи, зміни раніше засвоєних прийомів, стійкості до негативних вражень і 
емоцій. Дослідження показують, що творча діяльність студентів є необхідним 
елементом їх пізнавальної діяльності в процесі здобуття професійної освіти.  

Сьогодні творчість перестає бути таїнством, яким не можна управляти, 
потрібно лише створювати відповідні умови. Творчicть є важливою умовою 
розвитку оcобиcтоcтi, цe творчa дiяльнicть, що вeдe до появи нових iдeй, 
вiдкривaє новe в caмому cуб’єктi. Творчий процec нeможливий бeз учacтi 
пiзнaвaльних здiбноcтeй особистості, його мотивaцiйної i цiннicної cфeр. 

Творчість – це інтелектуальна діяльність людини, що складається у 
виробництві нового. Способи творчої діяльності мають логіко-евристичну 
основу. У кожному процесі творчої діяльності в більшій чи меншій мірі 
використовуються нові способи отримання або переробки інформації, 
знаходження яких направляється евристичним пошуком [4, c. 187]. 

Творчість – процес діяльності, що створює якісно нові матеріальні і 
духовні цінності, або підсумок створення нового. Основний критерій, що 
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